

आधारभूत सत्यताहरू र अभ्र बढी

के तपाईं कहिल्यै हराउनुभएको छ? तपाईंले वन, जङ्गल वा नौलो गाउँ वा शहरमा आफ्नो बाटो बिराउनुभयो होला। तपाईं हिँडिरहनुभयो र आफू पहिल्यै गएको ठाउँमा दोहोरिएर गएपछि आफूले भूल गरेको कुरा तपाईंले महसूस गर्नुभयो— तपाईंले घेरो मारिरहनुभएको थियो। अगाडि जानुको सट्टा, तपाईं घेरोमा गइरहनुभएको थियो।

हाम्रो ख्रीष्टियान अनुभवमा पनि यो सत्य हुन सक्छ। हामीले देखेभैं धेरै विश्वासीहरू वृद्धि हुन इन्कार गर्छन्। अरूहरूले चाहिँ आफ्नो बाटो नभेट्टाएका जस्ता छन्। तिनीहरू अगाडि जान चाहन्छन्, तर तिनीहरू घेरा मारिराखेका हुन्छन्। परमेश्वरको वचनमा ख्रीष्टियानहरूलाई धेरै महत्त्वपूर्ण सिद्धान्त सिकाइएको छ। हामीले सिकेको कुरालाई हामीले स्थापित गर्नुपर्छ र त्यसपछि हामी अगाडि जानुपर्छ। हामीले घरीघरी उही पाठलाई दोहोर्याउनुहुँदैन। हाम्रो वृद्धिको बाल्यताहमा नै हामी नबसौं। हाम्रो ख्रीष्टियान अनुभवको आधारलाई हामीले सुरक्षित पार्नुपर्छ। तब, हामीले आधारभूत सत्यताहरूभन्दा अभ्र बढीमा निर्माण गर्न शुरू गर्नुपर्छ।



पाठको रूपरेखा

परिपक्वता: निर्माण गर्नु र छोड्नु
लक्ष्यलाई हेर्नु
लक्ष्यमा कसरी पुग्ने हो सो जान्नु
छोड्नु: पुगनुपर्ने आवश्यकता
हाम्रो जग (आधार) मा छवटा दुङ्गाहरू
ख्रीष्टियान बन्ने शर्तहरू
अर्थहीन कामहरूबाट पश्चात्ताप
परमेश्वरमा विश्वास
ख्रीष्टियान जीवनमा अभ्यासहरू
बपतिस्माहरूका बारेमा शिक्षा
हातहरू राख्ने बारेमा शिक्षा
भविष्यका तस्वीरहरू
मरेकाहरूको पुनरुत्थान
अनन्त दण्ड

सारांश

पाठका उद्देश्यहरू

यस पाठको अध्ययनपछि तपाईंले:

- विश्वासीको आत्मिक वृद्धिको प्रक्रियालाई वर्णन गर्न सक्नुपर्नेछ।
- ख्रीष्टियान अनुभवका ६-वटा आधारभूत कार्यहरूको व्याख्या गर्न सक्नुपर्नेछ।

सिक्ने क्रियाकलापहरू

१. यो पाठचपुस्तकमा यस पाठलाई पढ्नुहोस्।
२. तपाईंले नबुभनुभएका मुख्य शब्दहरूका परिभाषाहरूलाई शब्दकोशमा हेर्नुहोस्।
३. आवश्यक परेको खण्डमा पाठचपुस्तकलाई प्रयोग गरी पाठको विकासका अभ्यासहरूलाई पूरा गर्नुहोस्। पाठचपुस्तकमा दिइएका उत्तरहरूसँग बेला-बेलामा आफ्ना उत्तरहरूलाई जाँच्नुहोस्।
४. यस पाठको अन्त्यमा स्वयम्-जाँच लिनुहोस् र ध्यानपूर्वक आफ्ना उत्तरहरू जाँच्नुहोस्। बेठीकसँग जवाफ दिइएका विषयहरूलाई समीक्षा गर्नुहोस्।
५. एकाइ २ (पाठहरू ५-७)-लाई समीक्षा गर्नुहोस्, र यसमा भएको एकाइ प्रगति मूल्याङ्कनलाई पूरा गरी तपाईंका आई सी आई प्रशिक्षककहाँ पठाउनुहोस्।

मुख्य शब्दहरू

आधार (जग)	पुनरुत्थान
तपस्या	बाइबल सिद्धान्त
नियुक्त (अभिषेक)	माग
निश्चयता	

पाठ विकास

परिपक्वता: निर्माण गर्नु र छोड्नु

हामी हाम्रो अध्ययनमा धेरै पल्ट हिबू ५:११-१४ मा आएका छौं। यहाँ प्रथम शताब्दीका ख्रीष्टियानहरूलाई लेख्दा, लेखकले तिनीहरूका अपरिपक्वताका बारेमा छलफल गरेका छन्। उनी तिनीहरूलाई महत्त्वपूर्ण सत्यताहरू सिकाउन चाहन्छन्। यद्यपि, सत्यताहरू प्राप्त गर्न सकिँदैन, किनकि तिनीहरू शिशु तहभन्दा माथि वृद्धि भएका छैनन्। तिनीहरूलाई घरीघरी परमेश्वरको सन्देशका पहिला पाठहरू नै सिकाउन आवश्यक परिरहेको छ भनी उनले

तिनीहरूलाई भनेका छन्। वृद्धि हुनका लागि तिनीहरूले परमेश्वरको वचनलाई प्रयोग गरेका छैनन्। तिनीहरूले दूध मात्र लिन्छन्।

लक्ष्यलाई हेर्नु

उद्देश्य १ : ख्रीष्टियान परिपक्वताले माग गर्ने विश्वासको किसिमलाई वर्णन गर्नुहोस्।

अगाडि बढ्ने यस छलफलमा हिब्रू ६:१-ले निरन्तरता दिएको छ। लेखकले यसो भनी बिन्ती गरेका छन्, "यसकारण ख्रीष्टसम्बन्धी प्राथमिक सिद्धान्तहरूलाई छोडेर हामी परिपक्वतातर्फ बढौं।" हामी सिद्धता वा परिपक्वतातर्फ जाऔं भनी अन्य कुनै अनुवादहरूमा भनिएको छ। मूल भाषामा परिपक्वता भनी अनुवाद गरिएको शब्दको अर्थ "उमेर पुगेको वा परिपक्व बयस्क" भन्ने हुन्छ।

१ हिब्रू ६:१ लाई प्रयोग गरी तलको वाक्यमा उपयुक्त शब्दहरू भर्नुहोस्।

मृत्युतिर लैजाने कर्महरूबाट पश्चात्ताप र परमेश्वरमाथिको विश्वासका कुराको जग फेरि

कामदारहरूले हरेक दिन घरीघरी जग मात्र हाल्ने काम गरे भने, भवनमा कस्तो किसिमको प्रगति गर्न सकिएला? कुनै प्रगति पनि गर्न सकिँदैन! त्यस किसिमको प्रश्न सोध्नु नै हाँसोउठ्दो हुन्छ। यसरी कुनै पनि शिक्षकले घरीघरी जग बसाल्नु पऱ्यो भने, ऊ कहिल्यै कहीं पुग्न सक्दैन।

नयाँ करारको युगका महान् शिक्षकहरूले आफ्ना विद्यार्थीहरूलाई तीन समूहहरूमा विभाजित गर्थे: १) सिकारु, २) केही प्रगति गर्नेहरू, ३) अझ धेरै प्रगति गर्नेहरू। विश्वासीको लक्ष्यचाहिँ परिपक्व भएकाहरू मध्येका हुनु हो: तिनीहरू जसलाई पहिला पाठहरू घरीघरी दोहोऱ्याउनुपर्दैन। तपाईंको इच्छा यस्तै हुनुपर्छ। तपाईं अगाडि बढ्न चाहनुपर्छ।

हामीले धेरै दृष्टिकोणबाट यस लक्ष्यलाई अध्ययन गरेका छौं। योचाहिँ येशू ख्रीष्टजस्तै बन्नु र उहाँको नेतृत्वमुनि हाम्रो जिम्मेवारी स्वीकार गर्नुजस्तो हो। योचाहिँ समझमा वृद्धि हुनु हो। सबै समयमा

सिकाइनुको सद्दा कहिलेकहीं शिक्षक पनि बन्नु हो। ख्रीष्टियान परिपक्वताले जम्मै वा पूर्ण ज्ञानलाई सम्बोधन गरेका हुँदैन। यो पापरहित सिद्धता होइन। यसले वृद्धि हुने र जिम्मेवारीपूर्ण विश्वासको माग गर्छ। जति धेरै हामी येशूलाई चिन्छौं, हामीले विश्वास गरेका व्यक्ति उहाँलाई त्यति नै राम्रोसँग हामीले बुझ्नुपर्छ। जति धेरै हामी येशूलाई चिन्छौं, त्यति नै धेरै हाम्रा जीवनमा हामीले येशूलाई प्रतिबिम्बित गर्नुपर्छ। पुराना भूलहरू हराउँनुपर्छ। नयाँ गुणहरू प्रकट र विकास हुनुपर्छ।

लक्ष्यमा कसरी पुग्ने हो सो जान्नु

उद्देश्य २: विश्वासीको आफ्नै प्रयासको साथसाथै उसको आत्मिक वृद्धिको प्रक्रियामा अरू के समावेश भएको छ उल्लेख गर्नुहोस्।

"हामी अगाडि बढौं। यदि परमेश्वरको अनुमति भयो भने हामी यसै गर्नेछौं" भनी हिब्रू ६:३-मा शिक्षकले लेखेका छन्। यस खण्डमा लेखक पनि समावेश छन् भन्ने कुरालाई ध्यान दिनुहोस्। अगाडि बढ्नु उनको आफ्नो उद्देश्य थियो। यो केवल हिब्रूहरूका लागि मात्र दिइएको अर्ती थिएन।

हिब्रू ६:१ मा मूल भाषाबाट निर्माण गर्नुपर्ने महत्त्वपूर्ण बुँदा छ। "हामी अगाडि बढौं" भनी अनुवाद गरिएको वाक्यांश ग्रीक क्रिया फेरोबाट आएको हो। यसको अर्थ "लैजानु वा बोक्नु" भन्ने हुन्छ। यहाँ यसलाई कर्मवाच्यमा राखिएको छ, र यसको अर्थचाहिँ "परिपक्व शिक्षातर्फ हामी लिएका होऔं" भन्ने हुन्छ।

यस शब्द अध्ययनबाट दुइ महत्त्वपूर्ण शिक्षाहरू आउँछन्। पहिलो कुरा, अगाडि जानु व्यक्तिगत प्रयासबाट मात्र पूरा हुँदैन। ख्रीष्टियान परिपक्वता पवित्र आत्माको सक्रिय शक्तिमा प्राप्त गर्न सकिन्छ। हामीले यसलाई धेरै ठाउँहरूमा अध्ययन गरिसकेका छौं। यस खण्डमा भएको हाम्रो विचार सक्रिय प्रभावप्रति हाम्रो व्यक्तिगत समर्पण हो। परमेश्वरको शक्तिले हाम्रो वृद्धितर्फ काम गरिराखेको छ। हामीले केवल आफूलाई मात्र समर्पण गर्नुपर्छ। हामी उहाँमा समर्पित हुनुपर्छ।

हाम्रो आफ्नै प्रयासमा गरिनुपर्ने हो भने ख्रीष्टियान सिद्धता वा परिपक्वता अति नै कठिन कुरा हुने थियो। तर त्यस लक्ष्यतर्फ हामी

अगाडि बढ्नेपछि भनी हिब्रू ६:१ र अन्य धेरै बाइबल पदहरूले हामीलाई बताएका छन्।

के तपाईंले कहिल्यै नदीको बेगको विपरीत डुङ्गा ख्याउने कोशिश गर्नुभएको छ? त्यो अति नै कठिन हुन्छ। एक प्रकारले भन्ने हो भने विश्वासीले संसारको बेगको विरुद्धमा युद्ध गर्नेपछि। तर आत्मिक विषयहरूमा पवित्र आत्माको बलियो बेग विश्वासीको निमित्त परिपक्वतातर्फ बगिरहेको हुन्छ। परमेश्वरको उद्देश्यसँग हाम्रो इच्छाद्वारा हामीले सहभागिता मात्र जनाउनुपर्छ।

२ हिब्रू १३:२१-अनुसार तपाईंलाई आवश्यक परेको प्रत्येक कुरा कसले उपलब्ध गरिदिन्छ र तपाईंका निमित्त यी कुराहरू कसले उपलब्ध गरिदिएका हुन्?

यस खण्डले अभै व्याख्या गरेको छ कि हामी अगाडि बढ्नुपर्ने सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण कारणचाहिँ “परमेश्वरलाई मन पर्ने कुरा हामीमा गर्नु” हो। लक्ष्यचाहिँ हाम्रो परिपक्वता, र परमेश्वरको महिमा र उद्देश्य हो!

हिब्रू ६:१-मा फेरोको अध्ययनबाट सिक्नुपर्ने दोस्रो कुराचाहिँ यही हो कि यो ग्रीक क्रियापद यस्तो रूप हो, जसले निरन्तरीय कार्यलाई देखाउँछ। पवित्र आत्माको सक्रिय प्रभावद्वारा ‘साथसाथै अगाडि लैजानु’ निरन्तरीय र सधैं हुने कार्य हो। यो कुनै एकलो संकटद्वारा हुँदैन। येशू ख्रीष्टमा हुने परिपक्वता एकै क्षणमा हामीमा आउँदैन। यो कुरा जान्नु तपाईंको निमित्त महत्त्वपूर्ण छ। पवित्र आत्माको यस कार्यको लक्ष्य सम्पूर्ण परिपक्वतामा आत्मिक लक्ष्य हो। यसरी नै हाम्रो समर्पण सधैं र निरन्तर हुनुपर्छ। यस खण्डलाई हामी कसरी अनुवाद गर्न सक्छौं, “परिपक्वताको लक्ष्यतर्फ निरन्तररूपमा आफूलाई लैजाऔं।”

छोड्नु: पुग्नुपर्ने आवश्यकता

उद्देश्य ३: ख्रीष्टियान परिपक्वतामा अगाडि जाँदा छोड्नुपर्ने थोकहरूलाई विश्वासीले आफ्नो जीवनमा पक्का गर्नुपर्ने कुराहरूलाई पहिचान गर्नुहोस्।

नदीमा बगेर नजाओस् भन्ने हेतुले हामी डुङ्गालाई कुनै रूख वा खम्बामा बाँध्ने गर्छौं। तर हामी चल्नुभन्दा पहिले हामीले डुङ्गालाई

फुकाउंनैपछ। डोरी नफुकाईकन डुङ्गा खियाउनु के हाँसोउट्दो देखिँदैन र? ऊ कहीं पनि पुग्न सकदैन! अर्को ठाउँमा पुग्नका लागि एक ठाउँ छोड्नु आवश्यक पछ।



यो उदाहरण हाँसोउट्दो देखिन्छ। "त्यस्तो मूर्ख त कोही पनि हुँदैन" भनी तपाईं भन्नुहोला। तर ख्रीष्टियान जीवनमा यो हुन सक्छ। आफू ख्रीष्टियान परिपक्वताको परिपूर्णतामा अगाडि बढ्नुपछ भनी प्रत्येक विश्वासीलाई थाहा छ। येशू ख्रीष्टको पूर्ण कद उसको जीवनको निमित्त लक्ष्य हो। यसो हुँदाहुँदै पनि, धेरै विश्वासीहरू जगमा नै अलमलिएका छन्। तिनीहरू अझै पनि शुरूको शिक्षामा नै छन्।

"आधारभूत कुराहरूको जग फेरि नबसालौं" भनी हिब्रू ६:१ मा हामीलाई भनिएको छ। यसै पदमा शुरूमा यो कुरा पनि भनिएको छ, कि "ख्रीष्टसम्बन्धी प्राथमिक सिद्धान्तहरूलाई छोडेर हामी परिपक्वतातर्फ बढौं।" उन्नतिको निमित्त आवश्यकीय अवस्थाचाहिँ त्याग हो। केटाकेटीहरू परिपक्व हुँदैजाँदा, तिनीहरूले पुराना खेलौनाहरू र अरू केटौले बानीहरूलाई त्याग्नुपछ। यहाँ प्रयोग भएको "छोडेर" भन्ने शब्दले प्राथमिक पाठहरूबाट गहिरो ज्ञानमा जाने कुरालाई सम्बोधन गर्छ, जसरी एउटा कक्षामा सफलता प्राप्त गरेपछि माथिल्लो कक्षामा प्रवेश पाइन्छ।

तर जग सुरक्षित छ भन्ने पक्का नभईकन त्यसमाथि निर्माण गर्नुचाहिँ मूर्खता हो। वृद्धि हुने आफ्नो कर्तव्यलाई तिनीहरूले पहिचान गर्नेछन् भनी हिब्रूका लेखकले पक्का गर्न चाहन्छन्। यसलाई पहिचान गर्नाले जग सुरक्षित छ भनी हेर्न तिनीहरू तत्पर हुन्छन्। निरन्तर रूपमा जगका कुराहरूलाई पुनः सिक्नुभन्दा, यसमाथि निर्माण गर्नका लागि तिनीहरू शुरू गर्न सक्छन्। आधारभूत भनिने सत्यताहरूलाई यस अध्ययन क्रममा नै हामी छोटकरीमा हेर्नेछौं। हाम्रो उद्देश्यचाहिँ

तिनीहरूलाई तपाईंको आफ्नो जीवनमा स्थापित गर्न लगाउनु हो।
तिनीहरू नयाँ होइनन् भन्ने कुरामा म निश्चित छु।

३ १ कोरिन्थी ३:११-अनुसार ख्रीष्टियान अनुभवको निमित्त राखिएको
एक मात्र आधार (जग) के हो?

क. बाइबल

ख. मण्डली

ग. येशू ख्रीष्ट

४ हिब्रू ६:१-अनुसार, विश्वासीले छोड्नुपर्ने कुराहरूलाई ख्रीष्टियान
सन्देशका..... भनिन्छ।

हाम्रो जग (आधार) मा ६-वटा ढुङ्गाहरू

उद्देश्य ४: "ख्रीष्टियान धार्मिक शिक्षा" वाक्यांशलाई परिभाषित गर्नुहोस्
र हाम्रो आत्मिक अनुभवसँग भएको यसको सम्बन्धलाई
व्याख्या गर्नुहोस्।

केही सिद्धान्तहरू अरूहरूभन्दा अभि आधारभूत वा मुख्य हुन्छन्
भनी हिब्रू ६:१-२ मा स्पष्टसँग उल्लेख गरिएको छ। यिनीहरूलाई
येशू ख्रीष्टका सम्बन्धमा भएका "शुरूका पाठहरू" वा "प्राथमिक
शब्दहरू" पनि भनिन्छ। तपाईंलाई यादै होला, कि लक्ष्यचाहिँ साँचो
ख्रीष्टियान परिपक्वतामा पुग्नु हो। तर ख्रीष्टियान सिद्धान्तमा निश्चित
जगको सुरक्षा नभईकन यसलाई पूरा गर्ने आशा हामी गर्न सक्दैनौं।
सिद्धान्त भनेको ख्रीष्टियान विश्वासको महत्त्वपूर्ण सिद्धान्त हो। यस
जगका बारेमा कुराकानी गर्दा, लेखकले ६-वटा सिद्धान्तहरूको सूची
बनाएका छन्।

५ हिब्रू ६:१-२ लाई ध्यानपूर्वक पढ्नुहोस्, र यस सैद्धान्तिक जगमा
भएका ६-वटा ढुङ्गाहरू (विषयहरू)-को सूची बनाउनुहोस्। (मैले
दिएका उत्तरहरूसँग तपाईंका उत्तरहरूलाई ध्यानपूर्वक जाँचनुहोस्।)

क.

ख.

ग.

घ.

ङ.

च.

पहिलो शताब्दीका ख्रीष्टियानहरूले यी आधार (जग)-का दुङ्गाहरूलाई ख्रीष्टियान धार्मिक शिक्षाका रूपमा हेरेका थिए भनी पुराना विवरणहरूले हामीलाई बताउँछन्। ख्रीष्टियान धार्मिक शिक्षा ख्रीष्टियान सिद्धान्तका प्राथमिक बुँदाहरूसहित बनाइएको हुन्छ, र यसले नयाँ ख्रीष्टियानहरूलाई बपतिस्माको निमित्त तयारी पार्छ। यी दुङ्गाहरूले ख्रीष्टियानका निमित्त शुरूका सबै महत्वपूर्ण शिक्षाहरूलाई समावेश गरेका हुन्छन् भन्ने सल्लाह कुनैले दिएका छैनन्। तर तिनीहरूचाहिँ जग हुन्। यी ६-दुङ्गाहरूलाई दुइ खण्ड गरी तीन भागमा विभाजित गरिएको कुरालाई तपाईं यहाँ देख्न सक्नुहुन्छ। ख्रीष्टियान बनेर खन्ने काम गरिएको हुन्छ। अर्का दुइ दुङ्गाहरू ख्रीष्टियान जीवनमा भएका अभ्यासहरूका उदाहरणहरू हुन्। भविष्यको सम्बन्धका सिद्धान्तहरूले तेस्रो भागलाई निर्माण गरेका छन्। यस निर्माणअनुसार नै हामी तिनीहरूलाई अध्ययन गर्नेछौं।

भविष्यका तस्वीरहरू

→ मृतकको पुनरुत्थान

अनन्त न्याय

ख्रीष्टियान जीवनमा
अभ्यासहरू

→ बपतिस्माहरू

हातहरू राख्नु

ख्रीष्टियान बन्नका
निमित्त शर्तहरू

→ पश्चात्ताप

परमेश्वरमा विश्वास

ख्रीष्टियान बन्नका निमित्त शर्तहरू

अर्थहीन कामहरूबाट पश्चात्ताप गर्नु

उद्देश्य ५: मुक्तिका निमित्त आवश्यक पर्ने पश्चात्तापलाई वर्णन गर्नुहोस्।

ख्रीष्टियान बन्नका निमित्त हाम्रो आधारभूत शर्तको पहिलो दुङ्गा "व्यर्थका कामहरूबाट फर्कनु" हो (हिब्रू ६:१)।

यो पश्चात्तापको कार्य हो। यस पदमा "पश्चात्ताप" को निमित्त प्रयोग भएको ग्रीक शब्द *मेटानोएन* हो। यस ग्रीक क्रियापदमा भाषाको इतिहासभरि नै स्पष्ट र निश्चित अर्थ छ। यसको अर्थ "कसैको मन परिवर्तन गर्नु" हो। यो अति नै महत्वपूर्ण छ। नयाँ करारमा पश्चात्तापले भावनालाई भन्दा *निर्णयलाई* जोड दिन्छ। धेरै मानिसहरूले पश्चात्तापलाई भावनाका रूपमा विचार गर्छन्— आँसु

बगाउनु र यस्तै अरू। अरूहरूले पश्चात्तापलाई "तपस्या गर्नु" जस्तो धार्मिक विधिका रूपमा विचार गर्छन्। रुनु वा सास्ती खानु, तर पश्चात्ताप नगर्नु सम्भव छ। पश्चात्तापचाहिँ पक्का भित्री निर्णय हो—मनको परिवर्तन।

पुरानो करारमा अनुवाद गरिएको पश्चात्ताप शब्दको शाब्दिक अर्थ "फिर्नु" वा "फर्कनु" वा "पछि फिर्नु" भन्ने हुन्छ। नयाँ करार शब्दले भित्री निर्णयलाई जोड दिन्छ र पुरानो करार शब्दले बाहिरी कार्यलाई जोड दिन्छ। दुवैलाई एकैसाथ राखेपछि पश्चात्ताप "मनको भित्रिय परिवर्तन बन्छ, जसले बाहिरीय फिराई वा फर्काई ल्याउँछ।" यसद्वारा हामी पूरै नयाँ दिशामा हिँड्न शुरू गर्छौं। यस किसिमको पश्चात्ताप पापपूर्ण मानिसको मुक्तिको लागि आवश्यक छ।

६ लूका १५ लाई पल्टाउनुहोस् र ११-३२ पदहरू पढ्नुहोस्। यो कथा तपाईंलाई असाध्यै मन पर्छ। यो तपाईंसँग मिल्दोजुल्दो पनि हुन सक्छ। हराएको छोराले १८ पदमा बनाएको आधारभूत भित्रिय निर्णयलाई तपाईंका आफ्नै शब्दहरूमा उल्लेख गर्नुहोस्।

७ लूका १५:२० पढ्नुहोस्। हराएको छोराले आफ्नो भित्री निर्णयलाई कसरी कार्यान्वयन गर्‍यो?

पापपूर्ण मानिसले आफ्नो जीवनमा परमेश्वरका उद्देश्यहरूप्रति आफ्नो पिठचूँ फर्काएको कुरा हामीले देखिसकेका छौं। उसले चालेको प्रत्येक कदम परमेश्वरबाट टाढा थियो। पापपूर्ण मानिस दुइ किसिममा परिवर्तन हुनैपर्छ: उसले आफ्नो मनलाई परिवर्तन गर्नुपर्छ र आफ्नो दिशालाई परिवर्तन गर्नुपर्छ। ऊ आफ्ना पापहरूबाट परमेश्वरतर्फ फर्कनुपर्छ।

मत्ती २७:३-४ पढ्नुहोस्। यहाँ यहूदाले पछुतो गर्‍यो भनिएको छ। यहाँ प्रयोग भएको शब्द हामीले छलफल गरेको ग्रीक शब्द होइन। यहाँ प्रयोग भएको शब्दको अर्थ "दुःखित हुनु, अफसोसको अनुभव गर्नु" हो। उसले आफ्नो भित्री प्रवृत्ति वा बाहिरी दिशालाई परिवर्तन नगरेको कुरा स्पष्टै छ। त्यसले "भुण्डेर आत्महत्या गर्‍यो" भनी अर्को पदले बताएको छ।

८ येशू ख्रीष्टको आगमनको निमित्त बाटो तयार पार्नका लागि बप्टिस्मा-दिने यूहन्नालाई पठाइएको थियो। उनले विशेष बप्टिस्माको बारेमा प्रचार गरे। मार्कुस १:४ अनुसार मानिसहरूका पापहरूका बारेमा उनले तिनीहरूलाई के भने?

क. आफ्ना पापहरूबाट फर्क

ख. परमेश्वरका मार्गहरू सिक्

ग. दःखित बन र गल्ती कामहरू गरेकोमा रोओ

९ मार्कुस १:१५ पढ्नुहोस्। हामीले हाम्रा पापहरूलाई के गर्नुपर्छ भनी येशूले प्रचार गर्नुभयो?

नयाँ करारमा जताततै पश्चात्तापलाई सुसमाचारप्रति भएको मानिसको पहिलो आवश्यकीय प्रतिउत्तरको रूपमा लिइएको छ। परमेश्वरले यसको माग गर्नुहुन्छ। यस बारेमा सिकाउने अन्य केही खण्डलाई तपाईंले आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्न सक्नुहुन्छ। प्रेरित २:३७-३८; प्रेरित २०:२०-२१; र लूका १३:३ लाई यसमा समावेश गरिएको छ।

हाम्रो ख्रीष्टियान जगमा भएको यो पहिलो दुङ्गाले कुनै किसिमको पश्चात्ताप वा फर्कने कुरालाई बताउँछ भनी जान्नु महत्त्वपूर्ण छ। यो मृतक वा व्यर्थका कामहरूबाटको पश्चात्ताप हो। सारा संसार नै "धार्मिक" छ भन्ने कुरा तपाईंलाई अवश्य पनि थाहा होला। प्रत्येक व्यक्तिले केही न केही कुरालाई आराधना गर्छ। अनि त्यहाँ धेरै-धेरै धार्मिक "कामहरू" छन्। मानिसहरू धार्मिक कामहरूद्वारा धेरै देवताहरूसँग मिलाप गर्ने आशा गर्छन्। यी व्यर्थका मृतक कामहरू हुन्।

१० मृत्यु ल्याउने कामहरू पनि त्यहाँ छन्। एफिसी २:१ अनुसार के कुराले मानिसलाई आत्मिक रूपमा मृतक बनाउँछ?

कलस्सी २:१३ ले भनेको छ, "तिमीहरू आफ्ना पापका कारण एक पल्ट आत्मिक रूपमा मरेका थियौं।" मानिसका कामहरूले उसलाई परमेश्वरबाट अलग राख्छ। मानिसका कामहरूको बनावटमा

मानिसका आधारभूत आवश्यकताहरूलाई पूरा गर्न सक्ने शक्ति छैन भने, पवित्र परमेश्वरलाई यसले कसरी तृप्त पार्न सक्छ त!

परमेश्वरमा विश्वास

उद्देश्य ६: परमेश्वरका पुत्रमा विश्वास गर्ने प्रत्येकले के प्राप्त गर्छ उल्लेख गर्नुहोस्।

ख्रीष्टियान बन्नका निमित्त हाम्रो आधारभूत शर्तको दोस्रो दुङ्गा "परमेश्वरमा राखिएको विश्वास" हो (हिब्रू ६:१)। येशूले यूहन्ना ६:४७ मा भन्नुभयो: "जसले ममाथि विश्वास गर्छ, त्यससित अनन्त जीवन छ।" विश्वास गर्नु भनेको कसैमा वा केही थोकमा हाम्रो भरोसा वा निश्चयता राख्नु हो। हिब्रू ११:१-२ ले हामीलाई बताउँछ, "अब विश्वासचाहिँ आशा राखिएका कुराको निश्चय र नदेखिएका कुराको दृढ़ भरोसा हो। किनकि यसै विश्वासद्वारा प्राचीन मानिसहरूलाई परमेश्वरले ग्रहण गर्नुभयो।"

यूहन्ना ३:१४-२१ मा ख्रीष्टियान जीवनको सम्बन्धमा भएको विश्वासको महत्त्वपूर्णतालाई विशेष रूपमा व्याख्या गरिएको छ। तपाईंलाई यो खण्ड मन पर्छ भनी मलाई थाहा छ। संसार वरिपरिका धेरै विश्वासीहरूले यसद्वारा सहायता पाएका छन्।

११ परमेश्वरका पुत्रमा विश्वास गर्ने प्रत्येकले के प्राप्त गर्छ?

.....

१२ यूहन्ना ३:१८ अनुसार, एक व्यक्तिलाई किन न्याय गरिन्छ?

क. उसका पापहरूका कारण।

ख. ऊ मण्डलीको अङ्ग नभएको कारण।

ग. उसले परमेश्वरका एक मात्र पुत्रलाई विश्वास नगरेको कारण।

घ. उसले धार्मिकताका कामहरू नगरेको कारण।

मूल भाषामा "परमेश्वरमा विश्वास गर्नु" भन्ने वाक्यांशले केही कुरातर्फ निर्देशित गरिएको धारणालाई सङ्केत गर्छ। हाम्रो विश्वास परमेश्वरतर्फ छ। यस शब्दको विशेष काल वा समयले हामी त्यस परिणयमा विश्राम गरिरहेका छौं भन्ने कुराको सुभाव दिन्छ।

एक महान् मिशनरीले आफूले काम गरेका मानिसहरूका भाषामा यूहन्नाको सुसमाचारलाई अनुवाद गर्ने कोशिश गरेका थिए। उनले तिनीहरूका भाषामा विश्वासको निमित्त कुनै शब्द फेला पार्न सकेनन्। (यूहन्नाको सुसमाचारमा कति पल्ट विश्वास शब्द प्रकट भएको छ भन्ने कुरा तपाईंलाई थाहा छ!) उनले के गर्न सक्थे त? एक दिन ती मानिसहरूमध्येका एक जना मित्र मिशनरीको घरमा आए। चर्को घाममा काम गरेर उनी थकित भएका थिए। उनी मेचमा बसेर आफ्नो भाषामा एउटा शब्द प्रयोग गरे, जसको अर्थ थियो: "मैले मेरो पूरै ओजन यस मेचमाथि राखेको छु। म आफैले आफैलाई थाम्न सकिदैनँ।" तब तुरुन्तै मिशनरीले उफ्रेर भने, "मलाई चाहिएको शब्द त्यही नै हो।" के उनी ठीक थिए? मलाई यही विश्वास छ। परमेश्वरका पुत्र र हाम्रा मुक्तिदाताका रूपमा येशू ख्रीष्टमा हाम्रो सम्पूर्ण ओजन र आशालाई राख्नु नै विश्वास हो।



ख्रीष्टियान जीवनमा अभ्यासहरू

आधारभूत सत्यताहरूका सम्बन्धमा भएको हाम्रो दोस्रो भाग परमेश्वरसँग सम्बन्धित छ— ख्रीष्टियान मण्डलीका अभिषिक्त अभ्यासहरू। यीमध्ये केहीलाई विधिहरू वा विधानहरू भनिन्छ। विधि यस्तो अभ्यास हो, जसलाई पालन गर्नका लागि परमेश्वरले आज्ञा गर्नुभएको छ। उदाहरणको लागि प्रभु-भोज मण्डली विधि हो।

बपतिस्माहरूका बारेमा शिक्षा

उद्देश्य ७: पवित्र आत्मामा हाम्रो बपतिस्माको उद्देश्यलाई उल्लेख गर्नुहोस्।

हिब्रू ६:२ अनुसार, बपतिस्माहरूका बारेमा भएको शिक्षा हाम्रो ख्रीष्टियान जगको चरम भाग हो। बाइबलमा धेरै बपतिस्माहरू छन्।

पश्चात्तापको चिन्हको रूपमा यूहन्नाको बप्टिस्मा, ख्रीष्टको बप्टिस्मा, र सङ्कष्टको बप्टिस्मा यसमा समावेश छन्। ख्रीष्टियानले तीन आधारभूत बप्टिस्माहरूका बारेमा सरोकार राख्छ। ती हुनः १) नयाँ जन्मद्वारा ख्रीष्टको शरीरमा बप्टिस्मा, २) येशू ख्रीष्टमा कुनै व्यक्तिको अनुभवको बाहिरीय प्रमाणको रूपमा पानीको बप्टिस्मा, ३) पवित्र आत्माको बप्टिस्मा। यस विषयमा गरिनुपर्ने विस्तृत अध्ययनलाई यस पाठचपुस्तकमा समावेश गर्नु यस पाठचपुस्तकको क्षेत्रभन्दा बाहिर पर्छ। यस विषयमा छलफल गर्ने ख्रीष्टियान सिद्धान्तको पुस्तकको अध्ययनलाई यहाँ सिफारिस गरिन्छ। यद्यपि, यस पाठचपुस्तकद्वारा तपाईंले यस आधारभूत सत्यतामा केही ज्ञान प्राप्त गर्नुहुनेछ।

१३ नयाँ जन्मद्वारा ख्रीष्टको शरीरमा हुने बप्टिस्मा १ कोरिन्थी १२:११-१३ को विषय हो। यस खण्डअनुसार हामी सबै जनाले एउटै..... द्वारा एउटै शरीरमा पाएका छौं।

१ कोरिन्थी १२:११-१३ मा एक र एउटै शब्द प्रकट भएका ठाउँमा तपाईंको बाइबलमा चिन्ह लगाउनुहोस्।

ख्रीष्टसँग भएको सबै विश्वासीहरूको एकताको सम्बन्धमा भएको याद गर्नुपर्ने बाइबलको महत्त्वपूर्ण खण्ड गलाती ३:२६-२८ हो:

किनकि विश्वासद्वारा तिमीहरू सबै ख्रीष्ट येशूमा परमेश्वरका सन्तान हो। किनकि तिमीहरूमध्ये जतिको ख्रीष्टमा बप्टिस्मा भयो, तिमीहरू सबैले ख्रीष्टलाई धारण गरेका छौ। अब नता यहूदी छ, न ग्रीक, न कमारा न फुक्का, नता पुरुष न स्त्री छ, किनभने ख्रीष्ट येशूमा तिमीहरू एउटै हो।

हामीले जान्नुपर्ने दोस्रो बप्टिस्माको बारेमा बुझ्न सजिलो छ। यो शारीरिक बप्टिस्मा हो। यसले पानीमा हुने विश्वासीको बप्टिस्मालाई सम्बोधन गर्छ। बप्टिस्मा अर्थपूर्ण हुनुपर्छ भन्ने सम्बन्धमा सबै ख्रीष्टियानहरू सहमत हुनुपर्छ। यो रिक्त विधि मात्र हुनुहुँदैन (अविश्वासीको बप्टिस्माजस्तै)। विश्वासीले नयाँ जन्म पाउँदा, यो भित्री र अदृश्य काम हुन्छ। तर यस कामको अनुभव गर्ने व्यक्तिले पानीमा बप्टिस्मा लिएर शारीरिक रूपमा देखाउनुपर्ने कुरालाई आज्ञा गरिएको छ।

१४ प्रेरित २:३८ पढनुहोस्। विश्वासीका निमित्त पानीको बप्तिस्मा किन आवश्यक छ, यस खण्डबाट व्याख्या गर्नुहोस्।

१५ १ पत्रुस ३:२१ अनुसार, बप्तिस्मा, "शरीरको मैला हटाएजस्तै होइन।" यस खण्डअनुसार, पानीको बप्तिस्मा के हो?

पानीको बप्तिस्माको सम्बन्धमा रोमी ६:१-४ ले जस्तो उत्तम चित्रण अरू कुनै पनि खण्डले गरेको छैन। बप्तिस्मा भनेको येशू ख्रीष्टको मृत्यु, गडाइ, र पुनरुत्थानसँगको पहिचान हो भनी यसले सिकाएको छ। जुन पानीभित्र हामी विश्वासीहरू जान्छौं, त्योचाहिँ चिहानजस्तै हो। हामी विश्वासद्वारा ती पानीहरूमा हाम्रो पुरानो जीवनका कुनै पनि बाँकी कुराहरूलाई त्यागिदिन्छौं। जब हामी बप्तिस्माको पानीबाट बाहिर निस्कन्छौं, यसलाई हामी ख्रीष्टको पुनरुत्थानसँग मिलाउँछौं। "जसरी पिताको महिमाद्वारा ख्रीष्ट मरेकाहरूबाट जीवित पारिनुभयो, त्यसरी हामी पनि नयाँ जीवनको मार्गमा हिँडौं।" यस विषयमा तपाईं अझै विस्तृत रूपमा छलफल गर्नुहोस् भन्ने सल्लाह म तपाईंलाई फेरि पनि दिन्छु।

तेस्रो बप्तिस्माचाहिँ येशूले आफ्ना चेलाहरूलाई प्रतिज्ञा गर्नुभएको बप्तिस्मा हो: "यूहन्नाले त पानीले बप्तिस्मा दिए, तर अबका थोरै दिनमा पवित्र आत्मामा तिमीहरूको बप्तिस्मा हुनेछ" (प्रेरित १:५)। मत्ती ३:११-१२ मा यूहन्नाले यस बारेमा अगमवाणी गरेका थिए, "मचाहिँ त तिमीहरूलाई पश्चात्तापको लागि पानीले बप्तिस्मा दिन्छु, तर मपछि आउनुहुनेले... तिमीहरूलाई पवित्र आत्मा र आगोले बप्तिस्मा दिनुहुनेछ।" चेलाहरूले आफ्ना जीवनमा पवित्र आत्मामा बप्तिस्मा पाएका घटनाहरूका बारेमा हामी प्रेरित २ अध्यायमा पढ्छौं।

पवित्र आत्मामा भएको यस अनुभवलाई विभिन्न किसिममा बताइएकोमा तपाईं अलमलमा नपर्नुहोस्। यसलाई योएल २:२८-२९-मा खन्याउनु, एफिसी ५:१८ मा भरिपूर्ण हुनु, होशे ६:३ र याकूब ५:७ मा पछिल्लो वर्षा भनिएको छ। अरू विश्वासीहरू (पहिला चेलाहरूबाहेक) ले पवित्र आत्मामा बप्तिस्मा पाएका सम्बन्धमा हामीलाई बताउने विशेष खण्डहरू त्यहाँ छन्: प्रेरित ८:१४-१७ मा सामरीहरू, प्रेरित ९:१७ र १ कोरिन्थी १४:१८ मा प्रेरित पावल, प्रेरित १०:४४-४८ मा कर्नेलियसको परिवार र प्रेरित १६:१-७

मा एफिसीका चेलाहरू। पवित्र आत्मामा भएको बप्तिस्माको उद्देश्य स्त्रीष्टलाई उचाल्नु, हाम्रो जीवनमा आत्मिक वरदानहरू र फल उत्पादन गर्नु, र परमेश्वरको सेवाको निमित्त हामीलाई शक्ति दिनु हो।

हातहरू राख्ने बारेमा शिक्षा

उद्देश्य ८: हातहरू राख्ने विधि सँगसँगै आउने विशेष आशिष र जिम्मेवारीहरूलाई वर्णन गर्नुहोस्।

अर्को आधारभूत सत्यता भनी परमेश्वरको वचनले मानिलिएको अर्को स्त्रीष्टियान अभ्यास (विधि)-चाहिँ "हात राख्ने" बारेमा भएको शिक्षा हो (हिबू ६:२)। पुरानो करार यहूदी अभ्यासमा यस विधिलाई मानिसको दोषलाई पशु बलिदानमा सार्ने चिन्हको रूपमा यसलाई प्रयोग गरिएको थियो। कुनै व्यक्तिलाई विशेष आशिष दिनका लागि, वा विशेष कामको निमित्त उसलाई छुट्टयाइएको सङ्केत गर्नका लागि पनि यसको प्रयोग भएको थियो। यी अन्तिम दुइ रूपहरूलाई नयाँ करारमा पनि निरन्तररूपमा अभ्यास गरिएको छ। हामी तिनीहरूलाई छोटकरीमा हेरौं।

येशूले केटाकेटीहरूमाथि आफ्ना हात राखी तिनीहरूलाई आशीर्वाद दिनुभयो (मर्कुस १०:१६), र अरूहरूले पनि प्रभु येशू स्त्रीष्टका नाउँमा आशिष दिनका लागि मानिसहरूमाथि आफ्ना हात राखेका थिए। तिनीहरूले पवित्र आत्मा पाएका थिए (प्रेरित १६:६)।

१६ याकूब ५:१४-१५-अनुसार, कुनै विरामीलाई एल्डरहरूले "तेलले अभिषेक" गरी उसका निमित्त प्रार्थना गरिदिँदा उसले कुन आशिषहरू प्राप्त गर्छ?

कुनै व्यक्तिलाई विशेष कामको निमित्त अलग गरिँदा पनि हातहरू राख्ने गरिन्थ्यो। कहिलेकहीं यसलाई अभिषेक गर्नु भनिन्थ्यो। अभिषेक गर्नु भनेको आधिकारिक स्थान वा जिम्मेवारी दिनु हो।

१७ प्रेरित ६:१-६ पढ्नुहोस्। ६ पदअनुसार हात राखेर विशेष कामको निमित्त कसलाई छुट्टयाइएको थियो?

क. प्रेरितहरू

ख. विशेष कामको जिम्मा लिन लागेका सात जना मानिसहरू

ग. मण्डलीका निमित्त एल्डरहरू

१८ प्रेरित १३:१-३ पढनुहोस्। विशेष कामको निमित्त दुइ जना मानिसहरूलाई छुट्ट्याउनु भनी कसले भनेका थिए?

.....

१९ यस खण्डमा हात राखेर अलग गरिएका दुइ व्यक्तिहरूका नाम के हुन्?

.....

यी तीन किसिमका बप्तिस्माहरू र हात राख्ने अभ्यासका आधारभूत ज्ञान हामीले प्राप्त गर्नु महत्त्वपूर्ण छ भनी पवित्र आत्माले विचार गर्नुभएको छ।

भविष्यका तस्वीरहरू

अब हामी हाम्रो ख्रीष्टियान सिद्धान्तका ६ आधारभूत दुङ्गाहरूमा सत्यताका अन्तिम जोडीमा आइपुगेका छौं। यीचाहिँ "मरेकाहरूको पुनरुत्थान र अनन्त दण्ड हुन्" (हिब्रू ६:२)। यी सत्यताहरूलाई एकसाथ लिँदा यिनीहरूले हाम्रा वर्तमान कार्यहरूको स्थायीत्वलाई जोड दिन्छन्। तिनीहरूले अनन्त क्रममा हाम्रो पृथ्वीको जीवनको महत्त्वलाई बताउँछन्। यी आधारभूत दुङ्गाहरूले नै मानिसहरूका वर्तमान जिम्मेवारीहरूलाई चर्को स्वरमा बताएका छन्।

मरेकाहरूको पुनरुत्थान

उद्देश्य ६: विश्वासीहरूको पुनरुत्थान निश्चय नै हुनेछ भन्ने सत्यतालाई उल्लेख गर्नुहोस्।

मरेकाहरूको पुनरुत्थानको बारेमा भएका कुनै पनि शिक्षाका सम्बन्धमा संसारमा जहिले पनि विवाद नै छ। येशूका दिनमा पनि यहूदीहरूको एक समूहले पुनरुत्थानमा विश्वास गर्दैनथ्यो। यो शिक्षाले मानिसमाथि जिम्मेवारीको बोध गराउँछ। त्यहाँ पुनरुत्थान हुनेछ भनी कोही-कोही मानिसहरू जान्ने चाँहदैनन्। तर पनि मानिसको भित्री आत्मामा मृत्युपछिको जीवनको आशा छ।

येशू ख्रीष्टको पुनरुत्थान हाम्रो निमित्त अति महत्त्वपूर्ण छ। पहिलो कोरिन्थी १५:१२-२८ ले येशूको पुनरुत्थानसँग भएको हाम्रो पुनरुत्थानको सम्बन्धलाई देखाएको छ।

२० हाम्रो पुनरुत्थानलाई खीष्टको पुनरुत्थानसँग पावलले कसरी दाँजेका छन्, तपाईंका आफ्नै शब्दहरू (१ कोरिन्थी १५:१५ लाई आधार बनाई) मा उल्लेख गर्नुहोस्।

१ कोरिन्थी १५:२० मा यस विषयमा पावलले के भनेका छन्, सो कुरालाई हामी जोड दिऔं, "वास्तवमा खीष्ट मृतकहरूबाट, जीवित हुनुभएको छ। सुतिजानेहरूमध्येमा उहाँचाहिँ प्रथम फल हुनुहुन्छ।" मरेकाहरू जीवनमा बौरिउठ्नेछन् भन्ने प्रमाणका रूपमा प्रेरित ४:२ मा येशू खीष्टको पुनरुत्थानको प्रचार गरिएको थियो?

२१ १ पत्रुस १:३-५ पढ्नुहोस्। ३ पदअनुसार येशूको पुनरुत्थानद्वारा विश्वासीलाई के दिइन्छ?

पावलको मुख्य इच्छा "खीष्टलाई चिन्नु र उहाँको पुनरुत्थानको शक्तिलाई अनुभव गर्नुथियो (फिलिप्पी ३:१०)। हामीले पनि येशू खीष्टलाई उहाँको पुनरुत्थानको शक्तिमा चिन्ने इच्छा राख्नुपर्छ। रोमी ६:४ मा हाम्रो पानीको बप्तिस्मामा पनि खीष्टको पुनरुत्थानसँग हाम्रो आफ्नै नयाँ जीवनको सम्बन्ध छ भन्ने कुरालाई याद गर्नुहोस्। परमेश्वरको प्रशंसा होस्!

अनन्त दण्ड

उद्देश्य १०: खीष्टको बलिदानमा भएको हाम्रो विश्वासले अनन्त मृत्युको दण्डबाट हामीलाई कसरी छुटकारा दिन्छ, व्याख्या गर्नुहोस्।

मरेकाहरूको पुनरुत्थान र अनन्त दण्ड (हामीले भनिसकेभैं) अन्तिम दुइ आधारभूत सत्यताहरू हुन्। प्रेरित १७:३१ ले तिनीहरूका बारेमा स्पष्टसँग बताएको छ:

किनकि उहाँ (परमेश्वर) ले एक दिन तोकिदिनुभएको छ, जुन दिन उहाँले आफूले नियुक्त गर्नुभएका एक जना व्यक्तिद्वारा धार्मिकतामा संसारको इन्साफ गर्नुहुनेछ।



उनलाई मृतकबाट जीवित पारेर उहाँले सबै मानिसहरूलाई यसको प्रमाण दिनुभएको छ!

त्यहाँ कम-से-कम सात विशेष न्यायहरूलाई पवित्र धर्मशास्त्रमा सम्बोधन गरिएको छ। ती हुन्:

१. पापीका पापहरूका निमित्त उसलाई परमेश्वरबाट दिइनुपर्ने दण्डको सट्टामा स्त्रीष्टले क्रूसमा बोक्नुभएको दण्ड। न्यायमा त्यस सट्टालाई कार्यान्वयन गरियो। यसरी उहाँको बलिदानमा विश्वास गर्नेहरू सबैले अनन्त मृत्युको दण्डबाट छुटकारा पाउनेछन् (यूहन्ना ५:२४)।

२. स्वेच्छारी अनाज्ञाकारितामा लागिरहने विश्वासीको न्याय वा दण्ड। यस पाठ्यपुस्तकको पाठ ४ मा इच्छाको गल्ती अभ्यास खण्डमा हामीले यसलाई हेरेका थियौं। तपाईं त्यस खण्डलाई समीक्षा गर्न सक्नुहुन्छ। हिब्रू १२ बाटको शिक्षालाई विशेष गरी ध्यान दिनुहोस्। (२ कोरिन्थी ११:३१-३२ लाई पनि हेर्नुहोस्।)

३. इस्राएलको न्याय (इजकिएल ३६:१६-२१)।

४. स्त्रीष्टको न्याय-आसनमा विश्वासीहरूको न्याय। पाठ ५ मा अन्तिम जाँचको निमित्त तयारी भन्ने खण्डमा फर्की यस क्षेत्रमा हामीले दिएको शिक्षणलाई तपाईं समीक्षा गर्न चाहनुहुन्छ होला (२ कोरिन्थी ५:१० लाई हेर्नुहोस्)।

५. राज्यहरूको न्याय (मत्ती २५:३१-४६)।

६. पतित स्वर्गदूतहरूको न्याय (यहूदा ६)।

७. महान् सेतो सिंहासनमा हुने न्याय, जुनचाहिँ अविश्वासी संसारको निमित्त न्यायको स्थान हो (प्रकाश २०:११-१५)।

यी अन्तिम दुइ आधारभूत सत्यताहरू हाम्रा लागि महत्त्वपूर्ण छन्, किनकि मनमा अनन्त मूल्यहरू राखेर, जिउनका लागि तिनीहरूले हामीलाई सहायता पुऱ्याउँछन्। न्यायहरूको हाम्रो अध्ययनमा त्यहाँ कुनै पनि निर्दिष्ट अभ्यास समावेश गरिएको छैन; यद्यपि यस खण्डमा सम्बोधन गरिएका बाइबलका खण्डहरूका समीक्षाले यी सत्यताहरूलाई कार्यान्वयन गर्न सहायता पुऱ्याउनेछन्।

सारांश

हामीले छोटकरीमा अध्ययन गरेका यी सत्यताहरू ख्रीष्टियान अनुभवका जग हुन् भन्ने कुरालाई याद गर्नुहोस्। बालुवामा निर्माण गर्ने, भत्काउने र पुनः निर्माण गर्ने केटाकेटीहरूजस्तै घरीघरी यही जगमा निर्माण नगरेर हामी परिपक्वतामा बढ्नुपर्छ। यद्यपि, विश्वासीले जगलाई सुरक्षित राख्नैपर्छ। सुरक्षित नभईकन हामीले अग्लो बनाउन सक्दैनौं। तर एक पल्ट सुरक्षित भइसकेपछि, योचाहिँ अरू थोकहरूका निमित्त जगलाई छोड्ने समय हो। आत्मिक वृद्धिको निमित्त ख्रीष्टियान सिद्धान्त र ख्रीष्टियान अनुभव दुवै आवश्यक छन् भनी हिब्रूका लेखकले तिनीहरूलाई देखाएका हुन् भनी म विश्वास गर्छु।

क्रूसमा टाँगिएको अपराधी, इनारको छेउमा भएकी स्त्री, प्रेरित पावल र फिलिप्पी भयालखानका हाकिम— सबैका निश्चित र भिन्नाभिन्नै अनुभवहरू थिए। पवित्र आत्माद्वारा येशू ख्रीष्टसँग हामीले वास्तविक अनुभव प्राप्त गरेका छौं भन्ने कुरा हामीले पनि थाहा पाएकै हुनुपर्छ। बाइबल सिद्धान्त पनि महत्त्वपूर्ण छ। नयाँ करारमा अपोल्लोसजस्ता धेरै ख्रीष्टियानहरू छन्, जसले ईमानदारितासाथ सिकाउँछन्, तर उनीहरूमा पर्याप्त ज्ञानचाहिँ हुँदैन।

हामी "भवनमा नै जानुपर्छ" जुनचाहिँ साँचो ख्रीष्टियान चरित्र हो। जीवन र ख्रीष्ट हामीमा हुनुभएको प्रतिबिम्बको मात्र वास्तवमा गन्ती हुन्छ। यसलाई मानिसहरूले देख्न सक्छन् र यसरी हाम्रा पितालाई महिमा दिन सक्छन्।

स्वयम् जाँच

ठीक-बेठीक प्रश्न: यदि बयान ठीक छ भने खाली ठाउँमा ठी लेख्नुहोस्। यदि बेठीक छ भने बे लेख्नुहोस्।

- १ यदि विश्वासी परिपक्व हुनुपर्ने हो भने परमेश्वरको सक्रिय सहायताविना नै, ऊ आफैले नै यसलाई पूरा रूपमा कार्यान्वयन गर्नुपर्छ।
- २ विश्वासीले आधारभूत सत्यताहरूलाई स्थापित गरिसकेपछि यी सत्यताहरूमाथि निर्माण गर्दै ऊ अगाडि बढ्नुपर्छ।
- ३ स्त्रीष्टियान धार्मिक शिक्षा नयाँ स्त्रीष्टियानहरूलाई बपतिस्माको निमित्त तयारी पार्न सिकाइएका स्त्रीष्टियान सिद्धान्तका आधारभूत (प्राथमिक) बुँदाहरू सहितको हुन्छ।
- ४ पश्चात्तापमा विशेष गरी भावनात्मक अनुभवहरू समावेश गरिएको हुन्छ।
- ५ सिद्धान्त मनको भित्रिय परिवर्तन हो, जसले बाहिरीय फर्काई वा फिराई ल्याउँछ।
- ६ मण्डली विधि यस्तो अभ्यास हो, जसलाई मण्डलीले पालन गर्नुपर्छ भनी परमेश्वरले आज्ञा दिनुभएको छ।
- ७ विश्वासीहरूले येशू स्त्रीष्टलाई आफ्ना प्रभु र मुक्तिदाताका रूपमा ग्रहण गरेपछि उनीहरूका लागि त्यहाँ कुनै न्याय छैन।

८-१३ तल चित्रण गरिएभैं विश्वासीको जग दुइ स्तम्भहरूको तीन तहमा विभाजित छ। प्रत्येक स्तम्भको निमित्त यस पाठचपुस्तकमा प्रदर्शन गरिएअनुसार ठीक नाम लेख्नुहोस्।

भविष्यका तस्वीरहरू
स्त्रीष्टियान जीवनमा अभ्यासहरू
स्त्रीष्टियान बन्नका लागि शर्तहरू

१२	१३
१०	११
८	६

तपाईंले पाठ ८ मा आफ्नो अध्ययनलाई निरन्तरता दिनुभन्दा पहिले एकाइ २ को प्रतिवेदनलाई पूरा गरी उत्तर-पृष्ठलाई तपाईंका आई सी आई प्रशिक्षककहाँ पठाउनुहोस्।

अध्ययन प्रश्नहरूका उत्तरहरू

- १ नबसालौं
- १२ उसले परमेश्वरका एक मात्र पुत्रलाई विश्वास नगरेको कारण।
- २ तपाईंले परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्न सक्नुभएको होस् भनी शान्तिका परमेश्वरले।
- १३ आत्मा, बप्तिस्मा
- ३ ग) येशू ख्रीष्ट
- १४ यो आवश्यक छ, किनकि परमेश्वरले यसलाई आज्ञा गर्नुभएको छ।
- ४ प्राथमिक सिद्धान्तहरू
- १५ शुद्ध विवेकको साथ परमेश्वरमा गरिएको प्रतिज्ञा।
- ५ क व्यर्थका कामहरूबाट फर्कनु।
ख परमेश्वरमा विश्वास गर्नु।
ग बप्तिस्माहरूका बारेमा सिकाउनु।
घ हातहरू राख्ने बारेमा सिकाउनु।
ङ मरेकाहरूको पुनरुत्थान
च अनन्त न्याय
- १६ शारीरिक चँगाइ र पापहरूको क्षमा।
- ६ आफ्ना बाबुकहाँ फर्केर जाने निर्णय।
- १७ ख) विशेष कामको जिम्मा लिन लागेका सात जना मानिसहरू।
- ७ उठ्यो र आफ्ना बाबुकहाँ जानका लागि हिँड्यो।
- १८ पवित्र आत्मा
- ८ क) आफ्ना पापहरूबाट फर्क।
- १९ बारनाबास र शाऊल।

- ६ हाम्रा पापहरूबाट फर्कनुपर्छ।
- २० यदि हामी जीवनमा बौरिउठेनौं भने ख्रीष्ट पनि बौरिउठ्नुभएको होइन भनी पावलले सङ्केत गरेका छन्।
- १० तिनीहरूका अनाज्ञाकारिता र पापहरू।
- २१ जीवित आशाले भरिएको नयाँ जीवन।
- ११ अनन्त जीवन।